

# “兼职刷单月薪过万”? 千万别信!

两个月时间,这个诈骗团伙发出此类短信5000万条

本报记者 汪基建 通讯员 汪浏玮

**本报讯** “兼职刷单,立马返现;足不出户,月薪过万。”挣钱如此容易吗?天上不会有掉馅饼的好事。4月16日,常山县公安局发布消息称,成功破获了一起网络电信诈骗案件,抓获的18名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,查获公民个人信息数百万条,涉案金额达6000万元。

今年1月份,常山县公安局大桥头派出所接到群众报案,称其在收到一条兼职刷单短信后,按照短信提供的指引进行刷单返现时,被诈骗1.8万余元。警方通过串并案,发现全省有数十起类似案件,且每天都有人因刷单返现被诈骗,受骗者达数万人。

常山警方立即成立侦查小组开展侦查,通过线索层层追踪,在福建省厦门市一出租房内抓获犯罪嫌疑人林某等3人。3人因涉嫌诈骗被采取刑事拘留。

“事情并没有就此完结,我们通过侦查感觉到背后有一条灰色产业链在推波助澜,于是开展了全链条式打击。”常山县刑侦大队副大队长施文杰介绍。通过对归案诈骗团伙的分析,警方又迅速锁定了江西南昌一家发送兼职诈骗短信的信息技术公司。该公司服务于众多诈骗团伙,为各类诈骗团伙在各短信平台和交流群中发送兼职招聘等广告,诱骗被害人上钩。

侦查小组开始对江西南昌该信息技术公司的涉案工作人员进行抓捕。侦查组民警昼夜奋战,抓获涉案人员15人,上网追逃20余人,现场扣押大批电脑、手机、银行卡,涉及公民个人



信息数百万条。

据犯罪嫌疑人供述,与被害人取得联系并互动后,诈骗团伙给被害人发送商品链接,让其购买后,退回货款并支付佣金。而当被害人深信不疑后,诈骗团伙就以高额佣金为诱饵,让被害人连续刷单多次。当被害人支付较大金额后,诈骗团伙便不再退回货款。

经查明,该公司两个月发送兼职诈骗短信超过5000万条,且短信发送范围覆盖全国所有省份。“兼职诈骗案的危害性已远远超过了传统伪基站诈骗案,它的覆盖范围较广,这样一来诈骗数额也变得巨大。”常山县警方介绍,通过对现场缴获的电脑账本、嫌疑人的审讯初步统计后,发现涉案金额已高达6000万元。



通讯员 王静芳

为提高民警的专业技能,近日,嘉兴市公安机关从实战出发,开展了民警在穿着警服情况下的水上救援训练,以提升民警在紧急情况下的实际救援能力。

穿着警服练救人

# 一路北上一路偷 看见什么拿什么

穿越大半个中国的三个贼落网,民警喊失主报案啦

本报记者 陈佳妮 通讯员 万佳俊 费中介

**本报讯** 驾着一辆丰田荣放轿车,重庆老乡范某、匡某、郭某三人带着“致富梦”组了个团,从广东一路驶向嘉兴。可是,这三人都没有正经工作,他们靠什么支撑着穿越了大半个中国?一个字——偷!

昨天,记者向嘉兴南湖警方了解了这起案子的来龙去脉。

4月12日,在嘉兴市区某酒店入住的沈先生向新兴派出所报案,称停在楼下的车被撬了,放在车里的7箱名贵红酒被盗,钱包和一袋茶叶礼盒也不翼而飞,总价值达10000多元。

接到报警后,南湖警方立即成立专案组对案件进行侦破,经过一系列排查和调查走访,一辆挂着浙A牌子的丰田SUV进入警方视线,但令办案民警疑惑的是,这辆车在行驶至嘉善界内时,车牌却“变”了。

经过进一步视频侦查,警方发现这辆车在驶离嘉兴市区后,在城乡交接的地方消失了一段时间,再一次出现时,车牌号码又“变”了一次。因此,警方推断,该辆车应该是用不断调换套牌的方式避免被警方追查。

与此同时,南湖警方在嘉善找到了对方的藏匿点。4月13日,专案组民警将外出盗窃回来的三人一举抓获,当场从车内搜出大量上海、广东、福建等地的车牌及与之配套的假驾驶证和行驶证。此外,烟、酒、名牌包、名牌手表等赃物被塞了满满一车。

经审讯,范某、匡某、郭某三人都是重庆开县人,都有案底。据郭某交代,因为生意失败,他萌生了盗窃车内物品的歪念,身边的两个朋友范某和匡某臭味相投,三人一拍即合,在当地买了一套作案用的工具后,便开着车组成了一个流窜全国的盗窃团伙。

据警方分析,三人从广东一路北上开车到嘉兴,沿路购买当地的假汽车牌照作掩护,如果买不到就现偷,离开时再换新牌照。这一路下来,广东、福建、浙江、上海等省市几乎都有车辆遭到他们的贼手,而且这三人的反侦查意识极强,在一个地方得手后两三天内就会离开。

经清点,警方从三车内取出的套(假)车牌足足有10余副,除了烟酒和包袋等值钱物品外,连车载香水、玉石串珠等杂物三人也没有放过,看见什么拿什么,三人在短短十几分钟之内就能将一辆车洗劫一空并重新锁上,甚至有的车主在案发后并不会发觉车辆有任何损坏。

目前,三人均因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,案件还在进一步调查中。

警方提醒,车主在停车时可以选择附近有监控探头的区域停放车辆,同时在车内也绝对不要放置任何贵重物品,如果遇到车内物品被盗,要第一时间报案。另外,由于三名犯罪嫌疑人流窜全国各省市作案,希望广大看到报道的市民群众与警方合作协查,有遇到类似情况的群众,请向南湖警方报案,联系人:吴警官13252350021。

## 女友旅游他爽快掏出3万

不过他从两个女友手中骗得80多万

本报记者 高敏 通讯员 余法

**本报讯** “他给过我3万元,让我带爸妈在日本好好玩,在我妈妈生日的时候给了我1000元让我妈妈吃顿好的,他给我和我妈各买了一部苹果手机,还给过我2000元让我带小孩出去玩,他说以后赚来的钱给我买辆100万的汽车,并说以后要跟我结婚生子,让我辞去保险公司的工作不要那么辛苦。”在民警面前,王某陷入了回忆,“我跟他是在陌陌认识的,他说他是做放贷的,我俩在一起后,他前前后后问我借过73万,他生日的时候我还送了一条价值2万多的金项链。我俩一直都好好的,可是我突然找不到他了,一找发现他的身份信息居然是假的!”民警接到报案后查找线索,发现王某不是唯一被骗的,在这之前还有一名严某也报案说被这男人骗了10万元。近日,杭州余杭法院开庭审理了这起诈骗案。

两个女人口中的男人,姓俞。经审理查明,2016年2月,俞某通过手机微信与被害人严某结识,谎称自己叫“严东”且离异单身,用该假身份与严某以男女朋友关系交往。在取得信任后,俞某虚构要去香港看望女儿、做生意缺少资金等事由,以“借款”的名义多次从严某处骗得共计10万元。案发后,俞某已由亲属代为退还严某人民币10万元并取得她的谅解。

2016年5月,俞某又以“郑建刚”的假名,通过手机陌陌软件与被害人王某结识,后以男女朋友关系交往。在取得信任后,俞某虚构过生日及开设投资公司需要资金放贷等事由,以“借款”的名义,多次从王某处骗得共计73万元及价值24818元的黄金项链1条。除在交往期间给予王某价值共计6.5万元左右财物外,其余骗得款项均被俞某用于偿还债务及个人挥霍。

据了解,俞某是个70后,户口在杭州,但在老家还有老婆和两个女儿,他跟老婆感情一直很淡,所以不怎么回家,在外面打工混日子。

法院判决被告人俞某犯诈骗罪,判处有期徒刑10年3个月,并处罚金10万元。

不缺钱的她说:世上的男人都是坏人  
“所以我要骗他们”

本报记者 高敏 通讯员 余法

**本报讯** “我在微信上通过搜索附近的人认识一个微信名叫‘某某家纺’的女子,她说姓沈,家里是开纺织厂的。后来她说有批外贸订单来不及做叫我一起加工,价格面谈,所以那天晚上我们在某小区茶楼见了面。谈了一会儿,她接了一个电话说她的表妹开车撞到人了,伤者在医院需要钱治疗,问我有没有钱借她。我送她到医院并取了6000元现金给她,她进了急诊室又出来跟我说钱不够希望再借点,我又通过微信给她转账4000元。晚上到家,我发现已经被她拉黑了。后来我去那家布艺公司找,根本没有小沈这个人。”濮某对民警说。接到濮某报案后,民警通过侦查迅速锁定嫌疑人,最终陈某在家中被抓获。近日,杭州余杭法院开庭审理了这起诈骗案。

经查,濮某不是被骗的第一人,在这之前陈某还骗过2名男子。去年7月至11月期间,她以布艺生意为由约见网友喝茶,以编造表妹车祸撞人在医院需要钱为由,向3名不同的微信网友借钱,钱到手后就把对方从微信好友中拉黑。案发后公安机关追回赃款6000元并发还被害人,陈某的家属代为赔偿4000元,获得了濮某谅解。

陈某40岁,家住杭州余杭区临平。“我不缺钱,家里每年赚个五六十万没问题的。如果这些男的没有想跟我发展男女关系,我就不会骗他们了。”陈某说,因为之前的一次被骗经历,她产生了报复心理。她说,2014年,一个男的通过微信加了她,刚好她跟老公吵架了,两人便约在茶馆喝茶,还被拍了当时搂搂抱抱的亲密照片。后来男方知道陈某有钱,就威胁陈某给他3万元,不给钱的话就把这些照片发给她老公。陈某给了他18000元,之后两人不再联系了。“这次事情之后,我就觉得世上的男人都是坏人。我结婚前还被一个男的强奸了。所以我决定要去报复这些男的,被我骗的人在喝茶的时候都对我搂搂抱抱的,跟我搞暧昧,所以我要骗他们。”被抓获的陈某说。

法院判决被告人陈某犯诈骗罪,判处拘役5个月,缓刑6个月,并处罚金5000元。